编辑: 于 佳 E-mail:Sqrbxq@163.com

示范区



积极推进项目提速增效

本报讯(记者 马晓伟)1月14日,天寒地冻,在示范区先进装备制造产业园内,由神火集团和商丘新发投资有限公司共同投资的价值12亿元、年产6万吨动力电池的新材料生产基地项目建设工地,工人们正在进行厂房立柱施工,映入眼帘的是一派热火朝天的施工景象。

近年来,示范区牢固树立"项目为王"理念,牢牢牵住项目投资这个"牛鼻子",全力以赴做好"投资唱主角"这篇大文章,坚持以规划锚定项目、以项目拉动投资、以投资增添动力,紧盯央企国企、上市公司、大型民企、知名外企,牢牢树立项目就是发展、信息就是机遇的意识,把握项目最新动向,锁定目标不放松

多元化引进项目。示范区成立了以管委会主任为组长、分管副主任为副组长的招商引资工作领导小组,坚持"走出去"与"请进来"相结合,突出乡情招商、以商引商、登门请商,广泛联系示范区籍知名人士返乡置业,向重点地区派驻招商专员,建立了稳固、广阔的招商网络。同时,积极参与长三角、珠三角、京津冀的经贸洽谈节会,邀请45家新闻媒体、37户国内知名企业来到示范区采访、考察,加大了招商推介力度。2022年,示范区签约招商引资项目25个,

完成招商引资到位资金34.2亿元。

握指成拳抓项目。示范区强化组织领导,成立以示范区党工委书记为组长的"三个一批"暨开发区高质量发展攻坚领导小组,强化处级领导负责制度,实行"一个项目、一套班子、一名责任领导、一名直接责任人"专班负责制,持续抓好项目工作推进,履行工作职责,调动一切积极因素,全力推进项目建设。制定重点项目建设推进时间表、路线图、目标任务,的发管理办法,锁定时间节点,细化目标任务,印发《示范区重点项目建设及"三个一批"工作方案》《示范区重点项目建设 "三个一批"活动评价办法》。同时,示范区各乡(镇、街道)领导作为项目的具体责任人,主动与项目施工单位做好对接,确保"三个一批"重点项目顺利实施。

突出重点推进度。示范区主要领导每周召开一次重点项目推进周例会,听取各项目指挥长汇报分包项目建设情况及存在的问题,及时解决项目建设过程中存在的困难、瓶颈问题,提高项目建设问题的办理质量和效率。同时,示范区督查委坚持"两直"政策,每周进行不定期督查检查,通过督查检查,在保质、保量、保安全的基础上加快项目建设进度,确保重点

项目任务高质量完成。截至目前,通过项目建设集中观摩和不定期督查,现场解决新颖工具系列产品智能制造基地迁建项目选址等31个问题,先后对7个项目挂红旗,3个项目挂黑旗,把在项目推进过程中存在问题现场解决,极大促进了项目建设。

优化环境促服务。示范区坚持重点突破,压实各级责任,推动各部门相互配合、积极主动作为,全面推动"三个一批"项目建设的实施,强化工作督导和检查,切实加强组织协调,建立工作台账,明确具体责任人,坚持挂图作战、销号管理,严把工作时限,确保各项目标任务按时高效完成,优化营商环境,为项目提供一流的服务保障。同时,全面推行"不见面"审批服务,逐步推进落实"容缺预审机制"实现"预审结果"到"正式审批"的快速转换,有效加快了项目的落地、开工、投产。

"我们持续抓好指挥长负责制,处级干部任项目指挥长,全程跟踪服务、动态管理,提高服务效能,完善项目台账。同时,加强对全区项目的巡回观摩,听取项目建设情况汇报,现场协调解决存在的问题,积极推进项目提速增效。"示范区党工委书记王新胜说。

平台街道办事处

严把节前"安全关" 共筑安全"防火墙"

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 张雪萍)为确保春节期间各项安全生产措施落实到位,让群众能度过一个安乐祥和的春节,连日来,平台街道办事处进一步加强节前安全生产工作,严防各类安全生产事故的发生,确保春节期间的安全稳定。

高度重视,责任分工有落实。该办事处领导班子分组、分区域带队开展"春节"安全生产、疫情防控、消防安全等全面检查。对辖区内宾馆、建筑工地、网吧、餐饮业等公共娱乐和人群密集场所进行了集中安全排查,要求企业主体进一步强化安全意识,落实日常安全监管,确保节日安全。

守住底线,压紧压实主体责任。该办事处严格落实 "党政同责、一岗双责""三个必须"的要求,主要领导以 "时时放心不下"的责任感,守好安全生产属地监管"责 任田",推动安全生产工作落实落细,确保辖区群众度过 一个平安祥和的新春佳节。

管控前移,源头监管有措施。该办事处对辖区内农贸市场、宾馆、餐馆、超市等人员密集经营场所、劳动密集型企业、高危企业等重点行业领域进行拉网式隐患排查,重点查看消防通道是否畅通,消防器材是否能正常使用,燃气、煤气罐软管是否老化,消防栓是否完好等,对排查出的安全隐患立即整改、跟踪落实,以"零容忍"态度坚决防止发生安全事故。

平安街道办事处

表彰先进模范引领文明风尚

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 郑新胜)为大力弘扬中华民族传统美德,倡树文明新风,日前,平安街道办事处张八庄社区、董庄社区开展"最美家庭""好媳妇""好婆婆"评选活动。

据了解,该办事处组织开展"最美家庭""好媳妇" "好婆婆"评选活动是践行中华民族传统文化的具体体现,是构建和谐家庭、建设和谐社会的重要举措。树立了模范标杆,引领广大家庭以"最美家庭""好媳妇""好婆婆"为榜样,学习她们勤俭治家、团结和睦的文明家风,勤劳勇敢、尊老爱幼的高尚风格,推动乡风文明。

为确保活动的高质量开展,该办事处制定了"最美家庭""好媳妇""好婆婆"的评选标准。充分利用宣传栏、广播、召开会议等宣传手段,大力宣传此次活动的目的意义及评选标准,把评选过程变成倡导新风、学习典型的过程,激励群众积极参与到评选活动中。经过推荐、审核、评审、选拔,张八庄、董庄社区各评出符合条件、有说服力、群众公认的"最美家庭"3个、"好媳妇"5人,"好婆婆"5人。

下一步,平安街道办事处将继续通过开展评选表彰活动,弘扬孝老敬亲的中华传统美德,倡导了健康、科学、文明的生活方式,营造了平等、和睦、友爱的社会氛围。通过典型示范带动,弘扬正能量,增强居民的凝聚力和向心力,促进家庭和睦,为助力树文明新风奠定良好的基础







义写春联送温暖 浓浓墨香迎新春

1月12日,贾寨镇工会联合会在万堤口村开展义写春联活动,红红的对联为群众送上新年的祝福。活动现场,书法家们屏心静气,铺开纸张,挥毫泼墨,整个过程非常娴熟,把对新春的期望和祝福全部融入笔墨间。顷刻间,一副副散发着墨香、饱含着对群众深切关怀和美好祝愿的春联便跃然于纸上,呈现在村民面前,整个活动现场都洋溢在迎新春的浓浓气氛中。

陈云乐 摄



示范区农业农村局

"三举措"整治农村人居环境

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 刘青春)在新春佳节来临之际,为巩固农村人居环境整治成效,连日来,示范区农业农村局主动谋划,开展春节期间农村人居环境集中整治行动,给广大群众创造一个欢乐、祥和、洁净、健康的节日环境。

强化动员部署,严抓工作落实。该局以创建"生态宜居星"为载体,结合实际制订区级整治方案,专题研究部署春节期间农村人居环境集中整治工作,明确重点任务和主攻方向,压实镇村责任,组织开展集中整治行动。

紧盯整治重点,垃圾清运到位。该局针对春节期间农村返乡 人员增多、生活垃圾增量明显的特点,实施提"靓"工程,增加 垃圾收运频率,加快垃圾清扫、收集,安排专人做好生活垃圾死 角巡检排查工作,切实保障辖区垃圾清理无死角、无遗漏。

有效发动群众,庭院治理到位。该局充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,通过微信群、大喇叭等广泛宣传,动员村民在做好村内环境卫生的同时,治理好自家庭院环境卫生,清理庭院室内杂物,规范家禽家畜饲养管理,铲除病媒生物滋生环境,从源头预防疾病传播,大力开展农村人居环境整治。

高铁东站地区管委会

党建引领赋动能 人居环境换新颜

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 王一臣)近日,示范区高铁东站地区管委会以"五星"支部创建为抓手,对照创建标准,构建"党建+人居环境整治"模式,推进村居容貌持续增"新",实现基层党建和人居环境整治同频共振、共促共赢。

党建引领,示范带动。充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,结合"生态宜居星"创建要点,坚持"规划先行、示范引领,分类推进,整体提升"的原则,因地制宜,分组施策,调动群众参与积极性,让群众充分参与村庄发展建设,着力做到"亮化、美化、绿化和全民参与",以"三化一参与"将创建工作落实落细。

多措并举,精准发力。以通、净、绿、亮、文综合整治提升为重点,整合资源,强化措施,推动农村生态生产生活融合发展。全面开展集中整治行动,重点清理陈年垃圾、整治"四乱五堆"、整治村庄道路环境、整治乱贴乱画四项清理整治工作,推动农村人居环境全面改善。

"农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的重要抓手,各村在巩固现有整治成效的基础上,进一步强化工作举措,建立长效机制,加强督导检查,狠抓工作落实,使农村人居环境整治工作再上一个新台阶。"示范区高铁东站地区管委会负责人表示。

示范区综合行政执法局

多措并举护航春运

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 李姿雨)2023年春运启动以来,示范区综合行政执法局认真落实落细交通运输服务保障各项工作安排,着力打造平安春运、便捷春运、温馨春运,确保春运期间人民群众平安健康便捷舒畅出行、过一个欢乐祥和的表共。

强化宣传,打造和谐春运。该局制作宣传单在高铁站、高速公路口、客运停靠点对途经的客车、出租车进行检查,对司乘人员进行春运安全宣传。深入到源头企业、货运聚集地对货车装载、危化品车辆进行重点宣传活动,宣传"非法营运"的危害性和打击"非法营运"坚决态度,让春运交通宣传工作更加精准高效,引导社会营造平安回家过年的共同意愿。

严格执法,打造平安春运。该局结合辖区实际情况,利用错时、流动的方式,不间断上路执法检查,将功夫花费在日常上,将力量用在刀尖上,对重点时段、重点路段、重点区域的非法营运、超限超载等违法行为进行严厉查处,坚决做到"发现一起、处罚一起、震慑一片",确保人民群众安全便捷出行。

热心服务,打造温馨春运。该局交通运输执法大队南站执法卡点积极开展"党员先锋服务执法中队"活动,为过往司乘人员提供指示指路服务,用新春祝福、暖心话语、贴心问候、文明行为营造浓浓的年味,把工作做到群众的心坎上,把执法理念落实在行动上,传递执法部门满满的正能量。

示范区食药办

开展节前食品安全检查

本报讯(记者 马晓伟)为切实做好节日期间食品安全监管工作,近日,示范区食药监办开展春节期间食品安全专项检查,切实保障市场和谐稳定,保护消费者合法权益,确保广大群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。

强化生产企业监管,筑牢食品生产关。执法人员重点督促企业落实食品安全主体责任,规范食品添加剂使用,严查企业执行原辅料采购、生产过程控制、产品出厂检验等规定,严厉打击违法生产行为,确保入市销售产品的食品安全。

强化农贸市场监管,筑牢食品批发关。执法人员在粮油果蔬、生鲜肉类等批发场所,详细查看了食用农产品进货查验和索证索票等入场查验落实情况,并详细检查了进货来源及销售价格等情况,要求农贸市场严格落实市场准入制度。

强化零售末端监管,筑牢食品销售关。执法人员重点对粮食加工品、调味品、食用油以及其他节日消费量大、消费者投诉举报多的重点消费品种进行了检查,保证进货来源清晰,严厉打击销售假冒伪劣、"三无"、过期变质等食品违法行为。